

3870



Орган парткома и завкома завода СК-2

1934 г.  
ОКТАБРЬ  
7  
№ 75 (160)

### Объявление

С 1 октября ОРС завода СК-2 приступил к выдате овощей по следующей норме:  
1. Капуста свежая всем прикрепленным в любом количестве.  
2. Свекла столовая по 10 кг. на основного и 10 кг. на иждивенца талона № 10 к 11 овощной карточки.  
3. Лук — по 2 килограмма на основного работника, талон № 16 овощной карточки.  
За все овощи принимаются ранее внесенные авансы. Все овощи отпускаются через магазины и ларьки ОРСа.

### Строительство фабрики-кухни закончим в срок

Строительство фабрики-кухни задерживается отсутствием необходимых материалов. Кроме того, УНР и цеха, изготовляющие необходимые предметы для фабрики-кухни, не представляют их в срок, или представляют плохого качества.

Уборные не монтировались потому, что Управлением строительства СК думало заменить унитазы так называемыми „лаптями“, а обычные бачки — одним баком (вместо восьми). И только 23 сентября решили делать по старому т. е. по проекту. Но сейчас, на складе не имеется винтелей 1/2 д.

Для водопровода были заказаны два фланца, и в течение месяца мастерская с такowymi „не справилась“. Вынуждены были кустарно сделать сами, так как больше ждать некогда.

Для вестибюля требовалось 24 умывальника, разговор о них шел все лето, и лишь только 26 сентября достали 10 умывальников, да и те брак.

**По мойке, диетзалу, кабинету врача и комнате отдыха**

Не имеется умывальников угольников 1/2 д. Мармит предоставлен вместо 24-го, 28-го числа, но к нему нельзя подводить пар, конденсат, воду и канализацию лишь потому, что нет внизу перегородки, по которой пойдут трубы.

**Уборные и раздевальни**

Все готово, но нет двух умывальников.

**В закуской**

Для того, чтобы закрыть трапезы нужно опрессовать трубы, но производя земляные работы, землеко-

пы сломали водопровод. Фабрика-кухня второй день без воды. Приходится таскать воду из ямы ведрами, чтобы производить гидравлическое испытание трубопровода.

Вообще во всех цехах, где должны быть мойки, умывальники и траппы, работу кончить нельзя, так как умывальников и траппов нет.

В некоторых цехах мойки стоят не на своих местах и к ним подводу делать нельзя.

**По коллекторной**

Нет ни одного фланца, без которых нельзя варить коллектора. Заявка на них дана два месяца тому назад. Нет бойлеров для горячего водоснабжения, нет конденсатосборника, центробежных насосов с моторами, конденсационных горшков и обратных клапанов.

Помещение коллекторной не готово. Полов нет, стены не оштукатурены, из подпольного канала не проделано выхода к уличной трапезе. К имеющимся 7 душам нет сенок.

В трапезе для паропровода до сих пор не приступлено к укладке балочек, без которых нельзя приступать к прокладке паровой линии. Прораб Каверина отделяется обещаниями приступить „завтра“, а дело стоит.

Для вентиляции фабрики-кухни нет калориферов несмотря на то, что мясок была дана заявка еще в марте.

Только при своевременной ликвидации перечисленных недостатков, мы закончим строительство фабрики-кухни качественно и в срок. **Монтер — Гайдаров**

### Использовать все возможности для выполнения плана в октябре

#### Спят беззаботно

В печном цехе в см. „Б“ аппаратчики Анищенко В. и Быковский В. часто засыпают во время работы. Анищенко несколько раз застаивал спящим инженер Бобров.

Анищенко В. и Быковский своей „работой“ снижают показатели смены „Б“ в борьбе за лучшую смену.

Администрации цеха нужно обратить внимание на этих „ударников“ и призвать их к порядку.

**Вербованный**

#### Инженеры и техники — в первые ряды борьбы за план!

1 октября состоялось собрание инженерно-технического персонала завода. На совещании с речью о совещании хозяйственников, выступил директор э.д. тов. Кроль. Инженерно-технический персонал отнесся к докладу со всем вниманием и, в порядке самокритики, вскрыл ряд недостатков в работе завода.

Зам. начальника печного цеха т.в. Золотарев в своем выступлении сказал: „Мы даем на реторту в час в среднем 7 кг., если же дадим 9 кг., то при нормальной работе вполне возможно, то мы получим дополнительно по 150-160 тонн каучука.“

Выступая начальником цеха полимеризации т. Огневский заявил: „Наш цех при данном оборудовании может дать 600 тонн каучука,

но нам необходимо поставить опытный установочный станок, что даст нам возможность увеличить выработку каучука“. В таком же духе высказывались и другие товарищи разных цехов. Многие отмечали низкую трудовую дисциплину в цехах слабую работу профорганизации.

Пусть это собрание, которое по своей активности является первым собранием ИТР в жизни завода, — будет последним, где присутствую не 100% ИТР и пусть это собрание будет мобилиующим началом ИТР и всей рабочей массы завода на выполнение и перевыполнение производственной программы.

**Пред. бюро ИТС Манаров**

#### Программа в октябре будет выполнена

На производственном совещании рабочих цехов ватали-заторной мастерской был заслушан доклад мастера цеха о выполнении производственной программы за сентябрь и о программе на октябрь.

Второй месяц мастерская работает неполностью, в августе не работали 8 дней, в сентябре — 10. Основные причины перебоев в работе — нехватка пара, ремонт сушилки и протирки. Только традая в сентябре мастерская работала нормально. Не-

смотря на все недостатки в работе мастерской, печной цех получил потребное количество катализатора.

Подводя итоги работы за сентябрь, совещание наметило ряд практических мероприятий, изменений, перестановок. Для успешного выполнения производственной программы нужна большая сушилка и вторая протирочная машина. Заводоуправлению необходимо ускорить установку сушилки и протирочной машины.

**Работница**

#### Обязательства конкурса не выполняются

Сейчас у нас на заводе проходит конкурс на лучшую смену, лучший цех. Рабочие цехов борются за первенство. Не чувствуется только этой борьбы и энтузиазма в печном цехе у завхоза Мальцева.

В цехе попрежнему грязно. Возле аппаратов можно видеть в беспорядке трубы, змеовики. Ларек для газированной воды содержится в антисанитарном состоянии. У ларька стоят лужи воды.

**Аппаратчик**

#### Вниманию рабочего контроля

23 сентября в магазине № 1 образовалась очередь за получением картофеля по овощным карточкам. Овощи нам в это время не отпускали. Завяг Бобровская и продавец магазина № 1 сказали, что есть распоряжение зам. директора ОРСа Кацельсона картофель не выдавать никому. В это время пришел тов. Макшанов и получил картофель на 6 карточек в две очереди.

Г., как прикрепленная от Горсаба к магазину № 1, пошла выяснять у Кацельсона почему не выдают картофель, но Кацельсон даже не стал со мной разговаривать.

Почему же распоряжения Кацельсона не распространяются на Мокшанова? Необходимо рабочему контролю проверить этот факт. Распоряжения администрации должны быть обязательны для всех без исключения.

**Воронцова**

#### Жилzona озеленяется

С 25 сентября начались работы по озеленению жилzone СК-2. Комплекс озеленительных мероприятий состоит из 2 частей:

1. Разбивка скверов и газонов между каменными домами, окаймленными полисадниками проездов и дорог.
2. Закладка защитной лесной полосы между заводом и рабочим поселком для очищения воздуха от газовых отходов.

В короткий срок до 20 октября должно быть посажено свыше 10 000 деревьев и декоративных кустарников. Эти работы, проводимые по поставлению Горкома ВКП(б) Агротлесом,

нуждаются в хозяйственной заботливости УНР: своевременное финансирование и предоставление подсобных материалов (колышки, жерди, столбы) планирование территории и огораживание посадок. Однако, эти обязательства УНР выполняются с большим опозданием, что отражается на темпах посадки.

В следующем номере мы даем статью руководителя озеленительных работ тов. Сенкевича об использовании зеленых насаждений в создании красивой и здоровой обстановки жизни и отдыха рабочих и специалистов СК-2.

**А. С.**

#### Нажива за счет совхоза

Зав. конюшней совхоза № 1 Болотов, уполномоченный по продаже капусты на базаре в Воронеже, придумал хороший метод наживы. Капусту он продает по 22 копейки за килограмм, а счет контро-

представляет на 18—20 копеек.

Администрация таких проделок Болотова не замечает.

Необходимо ОРСу заняться этим вопросом. **Рабочий совхоза Амбалов**

#### Задерживаются наряды — задерживается зарплата

Наряд рабочего Сальникова Андрюшевича задерживал на месяц. Когда Сальников спросил его о наряде, то он ответил, что сдал наряд в бухгалтерию. Но в бухгалтерии наряда Сальникова не оказалось.

Но этим не окончилось митарство Сальникова. В бухгалтерии наряд не принесли, направили обратно к Андрюшевичу за справкой о причине задержки наряда. На просьбы рабочего Сальникова дать справку, Андрюшевич не обратил внимания и отказал ему в этом.

Итак, по вине Андрюшевича Сальников не получил зарплату. Когда же будет конец провалу Андрюшевича?

**Буцаев**

#### Неорганизованность в монтаже создает путаницу в аппарате

Работа монтажа и техника цехового отдела поставлена скверно. Обезличка видна всюду. Дисциплины нет. Работа проводится по кустарному и бесхозяйственному. Вот некоторые факты: перелеты по установке мостовых кранов в корпусе полимеризации; обвязки колонн, и полимеризаторов, передача в эксплуатацию 2 аппаратов 206 неаэтированных.

Это говорит за то, что монтажный отдел никак не работает по-кустарному без смет, для него хозрасчет не существует. Директива правительства их не касаются, вводят в заблуждение сметную, плановую группы и бухгалтерию. Для чего существует сметная часть? Ответить трудно.

# Выше знамя Маркса—Ленина—Сталина

„Первый Интернационал незабываем, он вечен в истории борьбы рабочих за свое освобождение. Он заложил фундамент того здания всемирной социалистической республики, которое мы имеем теперь счастье строить“.

(ЛЕНИН)

## Новый год партийной учебы

Начинается новый год партийной учебы. Сейчас все парторганизации держат экзамен,—как они реагируют, указывая товарища Сталина на XVII съезде о подлеме идеологической работы партии, о пропаганде ленинизма. Нельзя успевать каваться на том, что все антиленинские группировки развиты и рассеяны, что линия партии на всех участках социалистического строительства победила. Остатки идеологии враждебных элементов еще живучи в стране и среди части коммунистов. Разве разоблаченные за последнее время факты перерождения, антигосударственных действий не говорят об остатках чуждых влияний и оппортунистической путаницы в головах отдельных членов партий?

Чью политику, например, выполнял „коммунист“ Кирин (секретарь черлакского райкома Западной Сибири), относившийся равнодушно и либерально к тем, которые на его глазах преступно нарушали закон о зернопоставках? Он был рупором кулацких элементов, которые стремятся затормозить выполнение государственного плана.

Новый устав партии обязывает каждого члена партии неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности. „Большевик не может ограничиваться простой верой в социализм, подобно тому как верит религиозный человек в царство небесное. Нет, большевик—это член такой партии, программа, политика и тактика которой стро-

ятся на строго научных основах марксизма-ленинизма; большевик—это тот, кто понимает неизбежность краха капитализма, неизбежность диктатуры пролетариата, необходимость победы социализма. Поэтому каждый член партии должен овладеть основами марксизма-ленинизма“.

(Каганович).

Успех марксистско-ленинского воспитания зависит от того, как будут проведены указания ЦК ВКП(б) по этому вопросу, напечатанные в „Правде“ 23 сентября.

ЦК в своих указаниях предлагает комплектованием школ заниматься непосредственно секретарям парткомов первичных организаций. Они прежде всего отвечают за тщательный учет уровня политической подготовки каждого члена партии, кандидата и сочувствующего. Они в первую очередь несут ответственность за механический, формальный подход при наборе слушателей.

Качество партийной учебы зависит прежде всего от работы пропагандистов. Хороший пропагандист сумеет и заинтересовать слушателей, и обогатить их идеями жизни партийной организации. Поэтому особое значение приобретает вопрос об отборе пропагандистов. В связи с указанием ЦК при райкомах организуются специальные комиссии для проверки пропагандистов.

Много рабочих пропагандистов впервые приступают к этой работе. У них еще нет прочных пропагандист-

ских навыков, слаба общекультурная подготовка. Поэтому особое значение приобретает вопрос о систематическом руководстве работой пропагандистов.

Значительную пользу этому делу могут принести парткабинеты, пропагандистские семинары. Хорошие поставленные парткабинеты могут оказать очень большую помощь советами и разъяснениями партийному активисту, пропагандисту в его повседневной идейной работе. Для этого требуется лишь одно—каждодневно заботиться о работах парткабинетов и прежде всего обеспечить их квалифицированными работниками.

Наряду с партийными школами начинают работать комсомольские кружки. ЦК требует от местных парторганизаций взять под особое наблюдение политучебу в комсомоле. Комсомол имеет все основания рассчитывать на большую помощь партийных организаций, в первую очередь пропагандистами, способными с любовью заниматься политическим воспитанием молодежи.

Уже начинаются первые занятия кандидатских марксистско-ленинских кружков в совпартшколах. Задача заключается в том, чтобы быстро, на ходу исправлять недочеты и в дальнейшем обеспечить непрерывный контроль и реальную помощь в партийной учебе каждого коммуниста в течение всего года. Из передовой „Правды“ от 28 сент. 1934 г.

Ленин привел пролетариат к победе социалистической революции на шестой части земного шара, создал Коммунистический Интернационал и возглавил его борьбу в период первого тура войн и революций.

В период второго тура революций и войн ленинский Коммунистический Интернационал под руководством Сталина приведет пролетариат всех стран к победе мировой социалистической революции.

## Готовьтесь ко дню партийной учебы

Следующие очередные занятия всех партийных школ и кружков 8 октября. Занятия посвящаются проработке темы „История 1 интернационала, роль Маркса в нем и роль Коминтерна в мировом рабочем движении“.

Продолжение занятия в эти партийного просвещения по нашему заводу прошли с большими недостатками, о которых в „Каучук“ 3 октября было отмечено.

Занятия 8 октября должны пройти безусловно значительно организованнее.

Что нужно для того чтобы это занятие организовать как следует и тем самым создать предпосылки для образцовой постановки партучебы на весь учебный год партийной учебы?

Первое: парторги должны обеспечить на занятия явку всех членов, кандидатов ВКП(б) и сочувствующих, своевременно известив их о занятиях и проработываемой теме.

Второе: каждый пропагандист обязан к этому занятию тщательно подготовиться.

Всем слушателям нужно в оставшиеся дни до занятия, почитать соответствующую тему литературу, а именно (как минимум) „Коммунистический манифест“, программа Коминтерна и материалы „Правды“ от 28 сент. 1934 г. Ко дню занятий мы сегодня помещаем статью из „Правды“ „О первом и третьему интернационалу“.

Партийная учеба должна быть поставлена образцово.

## Больше внимания рабочей учебе

Обучение рабочих без отрыва от производства в настоящее время имеет большое значение. Хозяйственным, партийным и профессиональным организациям необходимо уделить максимум внимания делу рабочего образования.

Комбинат рабочего образования у нас на заводе начал свою работу с 7 сентября. Всего укомплектовано 5 классов: 4, 5, 6, 7 и 8 с количеством учащихся 268 человек. Из них 98 комсомольцев, 2 чл. ВКП(б), остальные беспартийные.

Классы укомплектованы рабочими смен „А“ и „Г“, а фактически в этих сменах слушателей работает очень мало, что создает неудобство, т. е. учащиеся, работающие в других сме-

нах, вынуждены пропускать занятия.

Учебниками и учебными пособиями школа не обеспечена и средств на закупку их не имеется. Все это тормозит всерьезную работу и понижает качество учебы.

В целях успешного выполнения учебной программы, начальникам цехов необходимо учащихся КРО переводить из других смен в смену „А“ и „Г“.

Только при оказании помощи со стороны партийной, хозяйственной и профсоюзной организацией занятия в школе будут проводиться бесперебойно и с хорошими качественными показателями.

Баранов

## От первого интернационала к третьему

Семьдесят лет тому назад был основан Первый Интернационал. На интернациональном митинге в Лондоне представители рабочих разных стран положили основание Международному Товариществу Рабочих—первой самостоятельной пролетарской партии. Организатором, вождем и идейным вдохновителем этой партии был Карл Маркс. Он стоял у колыбели партии рабочего класса, самый факт возникновения которой был величайшим историческим событием и доворотным пунктом международного пролетарского движения.

Первый Интернационал заложил фундамент международной пролетарской борьбы за социализм. Борьба за создание партии, противостоящей всем партиям буржуазного общества, за преодоление сектантства в рабочем движении, за преодоление различных форм межбуржуазного и бур-

жуазного социализма (друдоизм, лассальянство и т. д.) борьба за воспитание масс в духе международного пролетарского интернационализма борьба за диктатуру пролетариата как основную, все остальное подчиняющая цель—таковы задачи, которые ставил перед Первым Интернационалом его вождь Карл Маркс.

В пору Первого Интернационала диктатура пролетариата была лулузом, превратившимся в реальность лишь на 72 дня в Парижской Коммуне.

Парижская Коммуна была духовным детищем Первого Интернационала, начертавшего линию диктатуры пролетариата на своем знамени. Она „была, по сути, результатом борьбы пролетарского класса против класса присваивающего, она была открытой закоулки политической формой, при которой могло совершиться

экономическое освобождение труда“ (Маркс).

После поражения Парижской Коммуны, с перенесением Генеальной Совета в Америку, закончился период Первого Интернационала. После некоторого затишья началась новая эпоха—рост рабочего движения вширь. В странах капитализма создаются массовые социалистические партии, объединяемые Вторым Интернационалом.

Наступила эпоха империализма, сопровождавшаяся образованием рабочей аристократии и ростом оппортунизма, приведшего в начале мировой войны к позорному краху Второго Интернационала. Только большевики, возглавлявшиеся Лениным последовательно проводили во Втором Интернационале революционную линию Маркса и Энгельса.

Первым наследником и продолжателем дела Первого Интернационала явля-

ется Третий Интернационал. Не какое огромное расстояние между Первым и Третьим! Марксу в Первом Интернационале приходилось с величайшим трудом, в ожесточенной борьбе с сектантскими группировками отстаивать теоретические и организационные основы пролетарского движения.

Ленин и Сталин на протяжении многих лет выстояли монолитную, связанную железной дисциплиной, партию, решительно выбрасывавшую из своих рядов оппортунистов всех рангов и мастей. Ленин и Сталин создали партию нового типа, партию беспощадной борьбы с капитализмом, партию победоносной пролетарской революции, партию, сумевшую свергнуть власть капиталистов и помещиков и успешно воздвигающую величественное здание бесклассового социалистического общества.

Ленин и Сталин создали

Третий Интернационал—партию мирового коммунизма, которая в борьбе с главной социальной опорой буржуазии—мировой социал-демократией—организует массы против фашизма, на сверхне капиталистического строя во всем мире.

Пролетарии Советского Союза и трудящиеся всего мира отмечают 70 летие Первого Интернационала как свою родную историческую дату. И в этот день взоры всех трудящихся в первую очередь обращаются на Советский Союз.

Они твердо знают, что знамя, которое высоко над всем миром поднимал гениальный вождь III Интернационала товарищ Сталин,—это знамя есть знамя приближающейся победы мировой пролетарской революции. Под этим знаменем коммунизм победит во всем мире!

Ответ. редактор Фил. Семенов

Ул. Облинта ФН 4916. заказ 1022